

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 7 сентября 2018



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
07.09.2018 На Нижнекамской ГЭС рабочий упал с высоты 4 метров .....	4
06.09.2018 Строителя в Москве убило кирпичом.....	4
06.09.2018 В Курске погиб сотрудник базы, задохнувшись под грудой зерна .....	4
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	5
07.09.2018 В ДСК-1 опровергают планы по сокращению сотрудников (Москва) .....	5
<b>ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ</b>	5
07.09.2018 Кемерово едва не остался без автобусов из-за запланированной забастовки водителей .....	5
<b>Т.А. ГОЛИКОВА</b>	6
07.09.2018 Голикова сообщила о введении квоты для мигрантов в строительстве.....	6
06.09.2018 Голикова будет представлять интересы президента РФ при рассмотрении поправок по пенсиям .....	7
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	7
07.09.2018 Министры труда РФ и Узбекистана в Москве обсудили вопросы занятости и демографии ...	7
06.09.2018 Минтруд опроверг сообщения о планах возмещать стоимость услуг детсадов нуждающимся семьям .....	7
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b>	8
06.09.2018 Утренняя информационная программа "Утро России" на канале Россия 1. Эфир от 06.09.18	8
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	8
07.09.2018 На сумму более 131 млн рублей выплачена задержанная зарплата работникам в Псковской области по требованию Роструда .....	8
06.09.2018 В Бурятии мужчина упал с высоты шестого этажа (Расследование ГИТ).....	9
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>	9
07.09.2018 Пенсионную реформу дополняют поправками к Уголовному кодексу .....	9
07.09.2018 Силуанов объяснил невыполнение майских указов по рабочим местам.....	11
06.09.2018 Глава комитета СФ считает достаточными меры за отказ в найме лиц предпенсионного возраста.....	12
06.09.2018 Турчак выразил уверенность в сохранении регионами льгот для пожилых .....	13



06.09.2018 Вострецов: регионы станут активнее трудоустраивать людей предпенсионного возраста .	14
06.09.2018 Соцплатформа ЕР поддерживает предложение Минтруда о создании дошкольных групп на предприятиях.....	15
06.09.2018 Титов поддержал РСПП в вопросе снижения платежей в ПФР за людей предпенсионного возраста.....	16



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

07.09.2018

## На Нижнекамской ГЭС рабочий упал с высоты 4 метров

Вчера на Нижнекамской ГЭС в районе 12 часов с высоты 4 метров упал электромонтер. Как сообщил «БИЗНЕС Online» источник, знакомый с ситуацией, рабочий получил серьезные травмы и был госпитализирован в БСМП.

<https://www.business-gazeta.ru/news/394458>

06.09.2018

## Строителя в Москве убило кирпичом

В столичном районе Южное Бутово погиб 21-летний рабочий, трудившийся на одной из местных стройплощадок. Мужчине на голову упал кирпич, сообщает агентство новостей «Москва».

Как рассказал агентству источник в правоохранительных органах, инцидент произошел вечером 5 сентября на стройке в районе улицы Старокрымской. Пострадавший, уроженец Киргизии, закончил смену и отправился домой. В этот момент со строительного крана на голову молодому человеку свалился кирпич. От полученных травм рабочий умер на месте.

В ходе выяснения обстоятельств случившегося сотрудники полиции задержали и доставили в отделение шестерых уроженцев Средней Азии — коллег погибшего. Предполагается, что они в момент происшествия находились на крыше строящегося дома и грузили мусор в емкость строительного крана. По версии следователей, рабочие могли случайно уронить кирпич.

Ранее эксперты оценили ущерб России от строителей из Средней Азии в триллион рублей. По их мнению, эту сумму ежегодно недополучает бюджет страны только из-за нелегального малоэтажного строительства, которым занимаются преимущественно мигранты.

<https://lenta.ru/news/2018/09/06/deadlybrick/>

06.09.2018

## В Курске погиб сотрудник базы, задохнувшись под грудой зерна

Утром 6 сентября трагедия произошла на территории хлебной базы, расположенной на Магистральном проезде в Курске.

Как рассказал заместитель руководителя Сеймского межрайонного следственного отдела регионального СУ СК Константин Овчинников, операторы погрузочно-разгрузочных работ разгрузили и ссыпали в специальный бункер около 50 тонн зерна из пришедшего на базу грузовика «КамАЗ» с прицепом. Из бункера оно через специальное отверстие ссыпалось вниз на транспортерную ленту.

По предварительным данным, 59-летний оператор, заметив какую-то неполадку, полез в бункер. Потоком зерна его затянуло вниз, курянин оказался полностью засыпан многотонной грудой.

Его товарищи по работе сразу вызвали к месту ЧП спасателей. Выгрузив из бункера все зерно, те достали со дна тело мужчины. По предварительной версии, он задохнулся.

Информационный еженедельник «Регион 46»



<http://region46.info/news/38245.html>

## СОКРАЩЕНИЯ

07.09.2018

### В ДСК-1 опровергают планы по сокращению сотрудников (Москва)

На предприятии заявили, что не планируют сокращать сотрудников.

В ДСК-1 прокомментировали информацию о возможном **сокращении сотрудников**. В частности, там заявили, что сокращений не планируется.

«Оптимизация численности персонала прошла больше двух лет назад. Сейчас ведется работа по перераспределению сотрудников, а также набор специалистов на вакансии в производстве, строительстве и проектировании», - говорится в официальном заявлении компании.

Там также отметили, что полностью соблюдают трудовое законодательство: зарплата и дополнительные надбавки выплачиваются полностью и вовремя, а сотрудники получают оплачиваемые отпуска и больничные листы.

«Всем работникам ДСК-1 предоставляется достойный социальный пакет: это и медицинская страховка, позволяющая бесплатно обслуживаться в подразделении «Поликлиника ДСК-1», и полностью оплачиваемые путевки на санаторно-курортное лечение и в дома отдыха, путевки в оздоровительные детские летние лагеря, - говорится в сообщении. - Также все работники ДСК-1 и члены их семей могут пользоваться спортивной инфраструктурой комбината, посещать праздничные мероприятия, устраиваемые в собственном ДК «Созидатель». Для детей сотрудников ДСК-1 организуют праздники и мастер-классы».

Кроме того пресс-служба комбината прокомментировала публикации об иске правительства Москвы к ДСК-1. В компании отметили, что исковое заявление поступило в суд, но не было принято к производству. А в среду, 5 сентября, истец отозвал свое заявление.

<http://fedpress.ru/news/77/economy/2125115>

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

07.09.2018

### Кемерово едва не остался без автобусов из-за запланированной забастовки водителей

Часть автобусов правобережного филиала Кемеровской транспортной компании (ранее ПАТП-1) в пятницу, 7 сентября, вышли в рейсы с задержкой. Причиной тому стала планировавшаяся забастовка водителей предприятия. Однако после переговоров с руководством филиала водители приступили к работе.

Об этом редакции VSE42.Ru сообщил источник в транспортной сфере Кемерова, знакомый с ситуацией на предприятии. По его словам, часть трудового коллектива предложила провести забастовку и не выйти на линию в связи с долгами по зарплате и "ее неудовлетворительным размером".

– Однако не все работники решили поддержать эту идею, в результате забастовка не состоялась, а водители, хоть и с опозданием, вышли на линию, – сообщил собеседник сайта.

Он также уточнил, что в настоящее время больших долгов по зарплате на транспортном предприятии нет, "максимум несколько дней задерживают".

– Другое дело, что людей не устраивает маленькая зарплата. Поэтому в настоящее время, порой, до половины машин не выходят в город из-за неукомплектованности, на них просто не хватает водителей, работающих на предприятии, – уточнил собеседник редакции.



В состав Кемеровской транспортной компании в настоящее время входят левобережный и правобережный филиалы (ранее ПАТП-3 и ПАТП-1 соответственно, ранее попавшие под процедуру банкротства).

Как прокомментировали ситуацию в пресс-службе администрации Кемерова, в пятницу "с задержкой на один час на линии вышел транспорт по семи таксомоторным маршрутам" якобы из-за собрания водителей.

– Поводом стало предстоящее слияние двух производственных баз предприятия (на пр. Шахтеров и на ул. Волгоградской) и текущая задержка выплаты зарплаты на один месяц. На собрании присутствовали представители администрации Кемеровской области и города Кемерово, которые ответили на вопросы водителей, – сообщили в пресс-службе.

При этом представители мэрии сообщили, что в настоящее время имеется месячная задолженность по зарплате.

Сейчас весь пассажирский транспорт Кемерова работает в штатном режиме, – отметили в мэрии.

<https://news.vse42.ru/feed/show/id/28620923>

## Т.А. ГОЛИКОВА

07.09.2018

### Голикова сообщила о введении квоты для мигрантов в строительстве

В будущем году в сфере строительства будет введена квота в размере 80% для иностранных работников, рассказала вице-премьер. В строительстве работают 6,3 млн человек

Доля иностранных работников в сфере строительства впервые будет ограничена – в 2019 году она не должна будет превышать 80%, заявила вице-премьер Татьяна Голикова на заседании Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

Правительство ежегодно устанавливает норматив на иностранную рабочую силу на будущий год. Проект постановления правительства о допустимой доле мигрантов в экономике в 2019 году предполагает сокращение привлекаемой иностранной рабочей силы в сферу строительства – основной для применения труда мигрантов.

"Предлагается установить долю иностранных работников в строительстве на уровне 80%", – сказала Голикова. По данным Росстата за 2017 год, в сфере строительства занято 6,3 млн человек, значительную долю из которых составляют мигранты, привела данные вице-премьер.

"В этой сфере в последнее время растет число предприятий с высокой долей иностранных работников, и собственно поэтому в том числе предлагается установить снижение этой доли", – подчеркнула Голикова.

В 2019 году по сравнению с 2018 годом предлагается снизить доли иностранных работников с 28 до 26% в таких сферах экономики как деятельность прочего судоходного пассажирского транспорта и деятельность автомобильного грузового транспорта, добавила Голикова.

Проект постановления правительства согласован с федеральными министерствами и в основном поддержан всеми сторонами РТК, добавила она.

Ранее замглавы **Минтруда** Андрей Пудов заявлял, что миграционная политика России может быть скорректирована, чтобы приток трудовых мигрантов после повышения пенсионного возраста не мешал пожилым россиянам искать работу. Он не исключил, что для россиян может быть обеспечена преимущественная занятость.

<http://www.rbc.ru/society/07/09/2018/5b9237119a7947337940d103>



06.09.2018

**Голикова будет представлять интересы президента РФ при рассмотрении поправок по пенсиям**

Президент России Владимир Путин назначил вице-премьера Татьяну **Голикову** своим представителем при рассмотрении поправок в пенсионное законодательство, соответствующий документ опубликован на официальном портале правовой информации.

Секретарь генсовета "Единой России" Андрей Турчак ранее сообщил, что Путин внес в Госдуму поправки к законопроекту о совершенствовании пенсионной системы.

"Назначить заместителя председателя правительства РФ **Голикову** Татьяну Алексеевну официальным представителем президента РФ при рассмотрении палатами Федерального собрания РФ поправок к проекту федерального закона... "О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ по вопросам назначения и выплаты пенсий", принятому Государственной думой в первом чтении, а также проектов федеральных законов, необходимых для реализации названного федерального закона", - говорится в распоряжении.

Госдума в июле приняла в первом чтении правительственный законопроект, предполагавший постепенное повышение возраста выхода на пенсию до 65 лет для мужчин и до 63 лет для женщин. Однако президент РФ Владимир Путин предложил ряд мер для смягчения решения, которые он озвучил в телеобращении к россиянам. В частности, глава государства выступил за возраст выхода на пенсию для женщин в 60 лет, досрочный выход на пенсию для многодетных матерей и введение мер защиты лиц предпенсионного возраста. Эксперты заявляли, что предложенная президентом доработка пенсионного законопроекта усиливает его социальную направленность, вследствие чего критика в адрес документа значительно уменьшилась.

**РИА Новости. Все Новости****МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ**

07.09.2018

**Министры труда РФ и Узбекистана в Москве обсудили вопросы занятости и демографии**

Министр труда и социальной защиты РФ Максим **Топилин** на рабочей встрече в Москве со своим коллегой из Узбекистана Шерзодом Кудбиеевым обсудили вопросы трудовой миграции и демографии, сообщила пресс-служба **Минтруда** России.

"Главы социальных ведомств обсудили вопросы трудовой миграции, защиты прав трудовых мигрантов, развития квалификаций, демографической политики, проведения исследований в социально-трудовой сфере", - сообщили в пресс-службе.

Также отмечается, что стороны обсудили готовность проекта Меморандума о сотрудничестве между министерством труда и социальной защиты Российской Федерации и министерством занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан в социально-трудовой сфере, который планируется подписать осенью этого года.

"Встреча министров состоялась в преддверии заседания межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству между Российской Федерацией и Республикой Узбекистан (7 сентября, Москва)", - добавляется в сообщении пресс-службы.

**РИА Новости**

06.09.2018

**Минтруд опроверг сообщения о планах возмещать стоимость услуг детсадов нуждающимся семьям**



**Минтруд** опроверг информацию о разработке порядка и условий компенсации стоимости услуг пребывания детей в платных детских садах нуждающимся семьям, сообщили в пресс-службе ведомства.

«Национальный проект "Демография", паспорт которого был одобрен 3 сентября 2018 года на заседании президиума Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и национальным проектам, не содержит мероприятия по разработке и утверждению порядка и условий возмещения нуждающимся семьям стоимости услуг в группах по присмотру и уходу за детьми дошкольного возраста», - говорится в сообщении.

Ранее агентство ТАСС сообщило о том, что **Минтруд** планирует разработать меры по возмещению стоимости услуг пребывания детей в платных детских садах для нуждающихся семей посредством сертификата.

<https://rns.online/economy/Mintrud-oproverg-soobscheniya-o-planah-vozmeschat-stoimost-uslug-detsadov-nuzhdayuschimsya-semyam-2018-09-06/>

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

06.09.2018

Утренняя информационная программа "Утро России" на канале Россия 1. Эфир от 06.09.18

Выпуск «Утро России», эфир от 06.09.2018. Сюжет о защите прав работников преклонного возраста и организации в ГИТ «Горячих линий» по данной теме.

<https://m.russia.tv/brand/3838/videos/episode/1905769/1820743/>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

07.09.2018

На сумму более 131 млн рублей выплачена задержанная зарплата работникам в Псковской области по требованию Роструда

На сумму более 131 млн рублей выплачена задержанная зарплата работникам в Псковской области по требованию госинспекторов Роструда с января по сентябрь. Как сообщили Псковскому агентству информации в пресс-службе Государственной инспекцией труда в Псковской области, выплачена задержанная заработка плата 6 тыс. 605 работникам.

С января по сентябрь было проведено 968 проверок соблюдения трудового законодательства, в том числе плановых проверок – 83, внеплановых проверок – 885, а выездных проверок – 169.

Общее количество выявленных нарушений – 1 тыс. 256. В том числе по оплате труда – 254, по оформлению трудовых отношений – 79, по охране труда – 621, по другим вопросам - 302

Должностные лица госинспекции труда вынесли 408 постановлений о назначении административного наказания в виде штрафа, из них на должностных лиц – 217, на индивидуальных предпринимателей – 16, на юридических лиц – 175. В числе вынесенных постановлений за невыплату или неполную выплату в установленный срок заработной платы – 84, за нарушение требований охраны труда - 70, за не проведение обучения и инструктирования работников по охране труда, не проведения медицинских осмотров – 97, за уклонение от оформления трудового договора – 50, за нарушение порядка проведения СОУТ – 24.

Назначено административных наказаний в виде предупреждений – 305, выдано предписаний об устранении нарушений - 214

Количество работников, права которых восстановлены в результате выданных предписаний – 7 тыс. 677.



Также было направлено 12 материалов в органы следствия для привлечения к уголовной ответственности лиц в связи с нарушениями законодательства об оплате труда.

800 приняли граждан госинспекторы и провели 3 тыс. 4 консультации по вопросам соблюдения трудового законодательства. Принято 855 обращений граждан по вопросам задолженности по заработной плате.

25 расследований несчастных случаев провели госинспекторы, квалифицировано как «не связанных с производством» - 5. Количество пострадавших в результате несчастных случаев на производстве – 20.

<http://informpskov.ru/news/280562.html>

06.09.2018

#### **В Бурятии мужчина упал с высоты шестого этажа (Расследование ГИТ)**

В Бурятии строитель-каменщик упал с высоты шестого этажа. Мужчина пренебрег техникой безопасности. Как сообщает **госинспекция труда** по Бурятии, в республике отмечается рост смертельного **травматизма на производстве**. С начала года на работе погибли девять человек, всего же зарегистрировано 35 несчастных случаев.

Так, 1 августа в результате падения с высоты тяжелую травму получил каменщик одной из строительных компаний.

"Для перехода между местами выполнения работ работник использовал переходный дощатый настил, самовольно установленный для сокращения пути между перекрытием этажа и балконной плитой. Следуя по настилу, не имеющему ограждение, работник потерял равновесие и упал с высоты 6-го этажа. От полученных травм скончался 14 августа", — рассказали в инспекции.

Комиссией по расследованию было установлено, что несчастный случай произошел по причине неудовлетворительной организации производства работ, отсутствия контроля за соблюдением технологического процесса, со стороны работника имеет место нарушение инструкции по охране труда.

Как отмечают инспекторы, основной причиной **производственного травматизма** с начала года стала неудовлетворительная организация производства работ. Чуть менее половины случаев связаны именно с данным фактором.

Всего же в отчетном периоде пострадало семеро работников, связанных с ремонтом и обслуживанием электрооборудования и электроустановок, четыре водителя автомобилей, трое медицинских работника.

<http://newsregions.ru/2018/09/в-бурятии-мужчина-упал-с-высоты-шестого-этажа/>

### АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

07.09.2018

#### **Пенсионную реформу дополняют поправками к Уголовному кодексу**

Президент Владимир Путин в четверг внес в **Госдуму** пакет **поправок**, которые направлены на реализацию мер, оглашенных в обращении к гражданам 29 августа. Наряду с социальными гарантиями предлагается установить уголовную ответственность за необоснованное увольнение лиц предпенсионного возраста — против этой меры выступают в объединениях работодателей. Со своими инициативами выступили и в «Единой России»: в частности, предлагается разрешить парламентариям добровольно отказываться от доплат к пенсиям. В думских оппозиционных фракциях уверены, что ни президентские, ни депутатские **поправки** не меняют сути реформы.

Президентские **поправки**



Владимир Путин в четверг внес **поправки** ко второму чтению **законопроекта** о повышении пенсионного возраста, который был одобрен **Госдумой** в первом чтении 19 июля. В основном они отражают заявленные президентом в телеобращении меры — в том числе он предлагает повысить пенсионный возраст для женщин до 60 лет, а не до 63, как говорилось в изначальной версии проекта, разрешить многодетным матерям выходить на пенсию досрочно. Отдельно президент предложил внести **поправки** в **Налоговый кодекс**. Сейчас от уплаты земельного налога и налога на имущество освобождены граждане, достигшие пенсионного возраста. В проекте предлагается оставить налоговые льготы в ныне действующих границах пенсионного возраста: 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин.

Также президент внес **поправки** в **Уголовный кодекс**: отказ в приеме на работу или необоснованное увольнение лиц предпенсионного возраста (пять лет до пенсии) повлечет штраф до 200 тыс. руб. или обязательные работы до 360 часов.

Отметим, что в обращении Владимир Путин говорил, что «считает необходимым установить для работодателей административную и даже уголовную ответственность», однако **поправки** в КоАП пока не внесены.

Председатель «Деловой России» Алексей Репик подтвердил «Ъ», что получал обращения от многих предпринимателей, которые «любое появление дополнительной ответственности воспринимают как новый риск». По его словам, в организации считают уголовную ответственность допустимой лишь в качестве «крайней меры» за «циничные многократные необоснованные действия дискриминационного характера». Нужно «максимально использовать административную ответственность» и «нельзя допустить», чтобы уголовное преследование в этой части «стало мерой давления на бизнес», говорит Алексей Репик. «Негативный эффект от слов «уголовный кодекс» намного больше, чем реальные риски его применения», — полагает господин Репик.

Глава Российского союза промышленников и предпринимателей Александр Шохин заявлял, что «чем жестче ответственность, тем больше шансов, что работодатели начнут увольнять лиц, не достигших предпенсионного возраста»: «И 50-летние мужчины и 45-летние женщины могут оказаться в зоне риска». «Мы считаем избыточным применять нормы уголовно-процессуальные, когда есть нормы административного права», — сказал он. По мнению главы РСПП, можно было бы временно «удешевить труд» работников старших возрастов, снизив для них уровень страховых отчислений в ПФР: «Это минус 250–300 млрд руб. в год, если снижаем вдвое отчисления в Пенсионный фонд». О том, что уголовная ответственность может стать «шлагбаумом» для **трудоустройства** граждан предпенсионного возраста, говорил и глава Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков.

В поддержку радикальных мер высказывались публично глава «Роснефти» Игорь Сечин и гендиректор «Ростеха» Сергей Чемезов. В Сбербанке отказались от комментариев «Ъ».

Бизнес реагирует негативно, хотя и «не все открыто высказывают свою позицию», но **Минтруд** уже рассыпает в регионы письма с конкретными алгоритмами решения задачи, предлагает вести для начала разъяснительную работу», сказал «Ъ» политолог Николай Миронов. По его словам, «по факту получился суррогат пенсии под видом зарплаты — содержание людей предпенсионного возраста возложили на плечи бизнеса и региональных бюджетов» (в регионах, как писал «Ъ» 5 сентября, принимают **поправки** по льготам людям предпенсионного возраста). По мнению директора центра мониторинга **законодательства** РСПП Ирины Котелевской, норму будет применять сложно: чтобы наказать, надо «оценить обстоятельства» увольнения, а также найти «подтверждение» тому, что работника уволили именно за его возраст, поэтому «не получится ни защитить права людей, ни права бизнесменов». При этом эксперт напоминает, что любой вид уголовной ответственности, который вводится как «пугало для бизнесменов», применяется обычно «по усмотрению правоохранительных органов».

#### Поправки партии

Еще два проекта внесли в **Госдуму** парламентарии. **Поправками** в **Бюджетный кодекс**, под которыми подписались 24 депутата от «Единой России» и шесть сенаторов, предлагается пополнять Пенсионный фонд средствами,



конфискованными у коррупционеров. По словам секретаря президиума генсовета партии Андрея Турчака, за последние шесть лет объем таких поступлений в федеральный бюджет составил более 1,2 млрд руб.

Еще одна **поправка** — в закон «О статусе члена Совета Федерации и статусе депутата Госдумы» — закрепляет «возможность добровольного отказа депутатов Госдумы и сенаторов от своих пенсионных преференций», сказал Андрей Турчак. **Поправку** подписали в четверг 19 депутатов и пять сенаторов, при этом руководства фракции «Единой России» в Госдуме среди них нет. Как пояснил «Ъ» первый заместитель руководителя фракции Андрей Исаев, это связано с тем, что «руководство фракции хочет сначала обсудить с депутатами инициативу». Сам господин Исаев **поправку** поддерживает и не исключает, что проект «может быть ужесточен». Партия, по его словам, «будет вести с депутатами работу», чтобы они от доплат отказывались.

Изначально на совместном заседании генсовета партии и совета руководителей фракций Андрей Турчак говорил, что отказ от пенсионных доплат с 1 января 2019 года будет обязательным для всех депутатов и сенаторов ( см. «Ъ» от 21 августа ). Андрей Исаев сказал «Ъ», что при подготовке **поправки** «велись консультации с юристами, и есть депутаты, у которых право на получение таких доплат уже возникло, и они не могут быть отменены задним числом». На вопрос «Ъ», нельзя ли было сформулировать **поправку** таким образом, чтобы от доплат отказывались только те парламентарии, которым предстоит выход на пенсию, господин Исаев ответил: «В этом случае могут возникнуть проблемы с конституционным равенством прав». Соавтор **поправок**, член думского комитета по **законодательству** и госстроительству Ольга Баталина сказала «Ъ», что «если депутат или сенатор уже заработали право на получение в будущем ежемесячных доплат к пенсиям, то единственная возможность лишить их — добровольный отказ парламентариев».

«**Поправки** не меняют сути, кем бы они ни вносились — президентом или «Единой Россией», — заявил «Ъ» вице-спикер Госдумы от ЛДПР Игорь Лебедев. — Их бросают как кости собаке, но они не отменяют повышения возраста, против чего выступает большинство граждан. А уголовное наказание для бизнесменов приведет к тому, что людей начнут увольнять за шесть—восемь лет до пенсии». «Президентские **поправки** слегка понизят рост безработицы, который неизбежен при такой пенсионной реформе. Просто безработными теперь станут не люди предпенсионного возраста, а молодые и средневозрастные работники», — уверен заместитель главы фракции «Справедливая Россия» Олег Шеин. «Это косметические примочки, не отменяющие пенсионную реформу, которой не должно быть в **принципе**», — заявил «Ъ» зампред ЦК КПРФ Дмитрий Новиков, заверив, что фракция по-прежнему будет «голосовать против, а партия продолжит акции протеста». Очередное заседание рабочей группы по изменению пенсионного **законодательства** пройдет в Госдуме 12 сентября.

**Коммерсантъ**

07.09.2018

**Силуанов объяснил невыполнение майских указов по рабочим местам**

Майский указ 2012 года по созданию высокопроизводительных рабочих мест не выполнен из-за отсутствия четкого целеполагания, заявил первый вице-премьер — министр финансов Антон Силуанов на Московском финансовом форуме, передает корреспондент РБК.

«Меня иногда спрашивают: вы не выполнили норму указов по созданию 25 млн [высокопроизводительных] рабочих мест, почему не выполнили? Потому что не было четкого целеполагания и исполнения задач. Зато выполнили по заработной плате (один из ключевых блоков майских указов касался роста зарплат бюджетников. — РБК). Потому что по заработной плате все было расписано по субъектам Российской Федерации, ответственным федеральным министерствам и ведомствам, спрос был очень четко структурирован и администрирован. По рабочим местам такого не было», — заявил Силуанов.



По словам министра, новые нацпроекты «более четко структурированы. «И с них более четко будет администрирован спрос — гораздо выше, чем по госпрограммам. Приведу пример: создается система специального мониторинга по реализации каждого из мероприятий национального проекта. Такого не было по госпрограммам», — отметил первый вице-премьер.

«Сейчас все наоборот — все цели национальных проектов будут администрироваться буквально в ежедневном формате. Такая система создается и будет реализована в следующем году», — добавил Силуанов.

Нацпроекты по новому майскому указу президента Владимира Путина должны быть готовы к 1 октября. Указ обойдется в 8 трлн руб. дополнительных бюджетных денег в следующие шесть лет.

Майские указы 2012 года предполагали создание в России 25 млн высокопроизводительных рабочих мест (ВПРМ) к 2020 году. Однако методика их определения вызывала много критики. До появления майских указов Росстат вообще не считал число ВПРМ, а необходимую методику разработал только в 2013 году. Но в ее основу легли не квалификация сотрудников и не качество производимых ими товаров или услуг (хотя Путин просил, чтобы это были «высокопродуктивные и современные» позиции), а средняя зарплата на предприятии. В случаях, когда она превышает определенное пороговое значение, установленное с учетом отрасли, размера организации и региона, все рабочие места на предприятии автоматически зачисляются в «высокопроизводительные».

<https://www.rbc.ru/economics/07/09/2018/5b922cc39a7947303d97b35c?from=newsfeed>

06.09.2018

Глава комитета СФ считает достаточными меры за отказ в найме лиц предпенсионного возраста

Глава комитета **Совета Федерации** по социальной политике Валерий Рязанский считает достаточными предложенные **президентом России** меры в виде штрафов и обязательных работ за отказ в приёме на работу людей предпенсионного возраста. Как заявил сенатор ТАСС, он рассчитывает на сознательность и социальную ориентированность российских компаний в этом вопросе.

**Президент РФ** Владимир Путин внес в четверг на **рассмотрение Госдумы** проект **поправок** в Уголовный кодекс, согласно которым отказ в приеме на работу лиц предпенсионного возраста или их необоснованное увольнение предлагается наказывать уголовной ответственностью в виде штрафа до 200 тыс. рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 18 месяцев либо обязательными работами на срок до 360 часов.

"Думаю, что для начала этого вполне достаточно. Хотелось бы надеяться, что эти меры не будут применяться. Но когда вынужденно люди будут жаловаться, тогда должны вмешиваться соответствующие службы - **Роструд** и прокуратура. Но надеемся на более сознательный подход наших работодателей", - сказал Рязанский.

Отвечая на вопрос о том, решит ли предложенный проект проблему незаконного увольнения возрастных людей, и не будет ли работодатель увольнять таких сотрудников за год до предпенсионного возраста, сенатор отметил, что считает работодателей достаточно цивилизованным сообществом.

"У нас достаточно много социально ориентированных компаний, корпораций, фирм, предприятий. Поэтому рассчитывать на такую лукавую и ловкую позицию было бы неправильным. Мне кажется, президент рассчитывает на такое же отношение к государственным проблемам, которое он продемонстрировал сам, как руководитель государства, освещая очень чувствительную тему социально-экономического характера. Я далёк от мысли, что здесь будет какое-то ловкачество", - отметил Рязанский.

Согласно примечанию к предлагаемой новой статье УК РФ, под предпенсионным возрастом предлагается понимать "возрастной период продолжительностью до пяти лет, предшествующий назначению лицу страховой пенсии по старости".



## Возможные меры поддержки работодателя

Глава социального комитета СФ предположил, что наряду с мерами наказания "обязательно **правительством РФ** будут подобраны и предложены меры поощрения работодателей" с добросовестным отношением к возрастной категории служащих. "Это могут быть более низкие ставки платежей в пенсионную систему для тех категорий людей, которые имеют серьёзный производственный стаж работы по найму. Это может быть специальная система грантов для предприятий и работодателей, которые наиболее успешно справляются с организацией и улучшением качества рабочих мест людей пожилого возраста", - сказал Рязанский.

Кроме того, по его мнению, могут быть предложены специальные гранты, "которые даются работодателям за **трудоустройство** людей пенсионного возраста".

"Много форм поддержки. Если на первом месте [у работодателя] будет занятость, а на втором - экономические выгоды, то такие предприятия должны находиться в поле зрения государства и поддерживаться соответствующим образом", - заключил парламентарий.

**ТАСС - Российские новости**

06.09.2018

### [Турчак выразил уверенность в сохранении регионами льгот для пожилых](#)

Секретарь генсовета «Единой России» Андрей Турчак заявил, что в ходе осенней сессии региональные парламенты примут **законы** о сохранении региональных льгот лицам предпенсионного возраста.

"Есть решение Генерального совета о необходимости утвердить инициативу о сохранении региональных льгот на ближайшей сессии, с которым мы обратились к **президенту России**, и президент в своем обращении отдельно эту инициативу поддержал. Поэтому в определенном графике, с учетом того, что депутаты выходят с летних каникул, этот процесс запущен", – приводит слова Турчака пресс-служба "Единой России".

Он напомнил, что "Единая Россия" обладает большинством во всех без исключения законодательных собраниях. "Уже в ходе осенней сессии региональных парламентов эти **законы** будут приняты. В этой части сомнений нет", – заявил Турчак.

Между тем, рассмотреть **законопроект** о сохранении льгот решили в еще 17 регионах России.

Депутаты в Вологодской области рассмотрят **законопроект** о сохранении льгот для женщин старше 55 и мужчин старше 60 лет. Инициатива предполагает внесение **поправок** в девять **законов** региона, чтобы не допустить снижения уровня социальной защиты граждан предпенсионного возраста, передает ТАСС.

**Законопроект**, сохраняющий меры социальной поддержки гражданам, достигшим предпенсионного возраста, был внесен в Мурманскую областную Думу.

В Тверской области после **принятия законопроекта** около 15 тыс. жителей предпенсионного возраста получат льготы.

Льготы в Ульяновской области будут сохранены для ветеранов **труда**, отдельных категорий специалистов, работающих и проживающих в сельской местности, участников боевых действий, ветеранов творческих профессий. В пресс-службе регионального Заксобрания уточнили, что изменения коснутся порядка 6 тыс. жителей региона.

Льготы для граждан предпенсионного возраста в Карачаево-Черкесии сохранят в полном объеме. Депутаты предложили оставить льготный проезд на общественном транспорте, льготы по оплате услуг ЖКХ, земельного налога.

Северная Осетия сохранила ветеранские льготы для предпенсионного возраста. Ветераны **труда** и военной службы продолжат получать ежемесячные денежные выплаты на проезд в общественном транспорте по республике.



Спикер Воронежской облдумы Владимир Нетесов заявил, что депутаты предлагают распространить сохранение льгот с 1 января 2019 до конца 2023 года. Для льготных категорий граждан и дальше будет действовать расширенный пакет медуслуг, денежная компенсация при оплате жилья и коммунальных услуг, бесплатный проезд в пригородных автобусах, дополнительное материальное обеспечение и ряд других льгот. Региональная поддержка сохранится для ветеранов **труда**, лиц, имеющих особые заслуги перед Воронежской областью, а также ряда специалистов, проработавших на селе не менее 10 лет и проживающих там же.

**Проект закона** о сохранении льгот для лиц предпенсионного возраста будет рассмотрен на первом в рамках осенней сессии заседании парламента Кабардино-Балкарии 27 сентября.

Новгородские депутаты решили сохранить льготы, на которые имеют права люди со званием "Ветеран **труда**". В их числе ежемесячная денежная выплата (487 рублей), компенсация на оплату коммунальных платежей, оплата 50% стоимости проезда на пригородном железнодорожном транспорте, возмещение расходов на зубопротезирование и другие льготы.

Астраханская дума выступила за сохранение пособий на оплату проезда, жилого помещения и коммунальных услуг, а также об освобождении от уплаты транспортного налога.

Законодательное собрание Новосибирской области 27 сентября рассмотрит **законопроект** о сохранении региональных социальных льгот для мужчин от 60 лет и женщин от 55 лет.

В Законодательное собрание Свердловской области внесено два **законопроекта**, которые касаются сохранения областных льгот для лиц предпенсионного возраста. Заседание, на котором примут эти **поправки**, пройдет уже в сентябре, передает Regnum.

В Ивановской облдуме сообщили, что ветеранам **труда** региона и работникам социальной сферы на селе, педагогам, медицинским и другим работникам, с января 2019 года компенсация на оплату жилья и услуг ЖКХ будет выплачиваться ежемесячно, а не один раз в квартал.

Вологодские депутаты сохранят значимые для населения области меры поддержки – льготы по оплате услуг ЖКХ, взносов на капитальный ремонт, ежемесячные денежные компенсации региональным льготникам, освобождение от уплаты транспортного налога, получение бесплатной юридической помощи и ряд других, сообщает "Федерал Пресс".

**Законопроект** о сохранении льгот Псковское облсобрание 27 сентября. **Изменения в законы** Псковской области касаются мер социальной поддержки отдельных категорий граждан. Речь идет о ветеранах **труда**, тружениках тыла и специалистах, проживающих в сельской местности, которые в связи с внесением изменений в пенсионное **законодательство** в 2019 году выйдут на пенсию позже запланированного срока.

Рязанские депутаты считают, что **поправки** о льготах нужно внести в три областных **закона**. Кроме того, в регионе идет подготовка программы "Активное долголетие".

Волгоградская областная дума на заседании 13 сентября рассмотрит **законопроект** о сохранении льгот женщинам от 55 лет и мужчинам от 60 лет. 5 сентября **законопроект** поддержал комитет по **труду**, социальной политике, вопросам семьи и делам ветеранов.

В среду стало известно, что часть регионов России уже выступила за сохранение социальных льгот пожилым.

<https://vz.ru/news/2018/9/6/940764.html>

06.09.2018

Вострецов: регионы станут активнее трудоустраивать людей предпенсионного возраста



Необходимо сохранить предусмотренные в регионах льготы для граждан предпенсионного возраста и оптимизировать службы занятости, чтобы они справились с растущим количеством соискателей после введения новых норм, сказал член Комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Сергей Вострецов, комментируя «Парламентской газете» инициативу президента по пенсионным изменениям.

6 сентября **президент России** Владимир Путин внёс в **Госдуму поправки в законопроект** правительства об изменениях пенсионной системы. Он предложил, в том числе, сохранить все федеральные льготы по налогам на землю и недвижимость и увеличить пособие по безработице до 11280 рублей для граждан предпенсионного возраста (для женщин в возрасте от 55 до 60 лет и мужчин от 60 до 65 лет).

По словам Вострецова, выплата пособий по безработице в размере 11280 рублей ежемесячно в течение года - это серьёзное подспорье для граждан, так как эта сумма сопоставима со средним размером пенсии. К тому же этот шаг, по его мнению, выполнит ещё одну задачу: региональные власти станут активнее трудоустраивать людей предпенсионного возраста.

«Деньги на пособия - это большие ресурсы, дополнительная нагрузка на бюджет. Поэтому появится необходимость активно мотивировать службы занятости. Нагрузка по официальной безработице может вырасти на 2-4 процента, а это серьёзная цифра», - отметил депутат.

Нужно не просто поставить задачу трудоустроить людей, а продумать, в состоянии ли органы занятости с ней справиться, добавил он. По словам парламентария, может понадобиться увеличить штат служб занятости и ввести дополнительные функции этих органов, чтобы они могли как можно быстрее подыскать каждому человеку подходящую работу. Важным решением депутат назвал и сохранение льгот, которые сегодня предоставляют пенсионерам.

«Президент собрал информацию от всех слоёв общества, и то, что приняты такие решения, в том числе рекомендовано регионам сохранить региональные льготы, очень важно. Ведь это касается и налогов, и оплаты проезда, и коммунальных платежей, а это может быть серьёзной экономией для граждан», - сказал Вострецов.

Ранее **Госдума** приняла в первом чтении **законопроект**, предусматривающий повышение пенсионного возраста для женщин до 63 лет и для мужчин - до 65. **Поправки** президента устанавливают для женщин 60-летний возраст выхода на пенсию.

<https://www.pnp.ru/economics/vostrecov-regiony-stanut-aktivnee-trudoustraivat-lyudey-predpensionnogo-vozrasta.html>

06.09.2018

Соцплатформа ЕР поддерживает предложение Минтруда о создании дошкольных групп на предприятиях. **Предложение Министерства труда и социальной защиты РФ** о создании дошкольных групп на рабочих местах облегчит **трудоустройство** молодых мам. Об этом заявил председатель Социальной платформы партии «Единая Россия», председатель комитета **Совета Федерации** по социальной политике Валерий Рязанский, комментируя соответствующее **предложение** профильного ведомства.

Рязанский напомнил, что ранее Социальная платформа рассматривала тему, связанную с дополнительными возможностями **трудоустройства** молодых мам.

«**Предложение** о создании дошкольных групп на рабочих местах поступило нам в качестве одного из **предложений** от руководителей общественных организаций. Мы эту идею сфокусировали, обсудили в рамках заседания Платформы и внесли в нашу итоговую резолюцию. Затем озвучили **предложение** в Министерстве **труда** и социальной



защиты, выносили эти вопросы на окружные мероприятия, связанные с обсуждением темы по будущему социальной политики. В итоге тема нашла отражение в качестве **предложения от профильного ведомства**», - заявил он.

Таким образом, по словам Рязанского, инициатива общественных организаций, поддержанная Социальной платформой, становится частью социальной политики государства.

«Мы обсуждаем, выносим результирующие точки зрения, мнения, доводим до сведения Партии, министерств и ведомств - в конечном итоге, эти **предложения** становятся частью государственной политики: превращаются в **законы**, распоряжения, приказы и другие нормативно-правовые документы. Это и есть главный результат обсуждений, проводимых на базе партийных платформ», - резюмировал председатель Соцплатформы.

Ранее сегодня **Минтруд** предложил «Опоре России», Российскому союзу промышленников и предпринимателей (РСПП) и Федерации независимых профсоюзов (ФНПР) подготовить **предложения** по размещению групп для детей дошкольного возраста в помещениях работодателей. Срок предоставления соответствующих **предложений** в **Минтруд** согласно документу - с 1 января 2019 года до 1 июля 2019 года.

<http://fedpress.ru/news/77/society/2124733>

06.09.2018

**Титов поддержал РСПП в вопросе снижения платежей в ПФР за людей предпенсионного возраста**

Уполномоченный при президенте РФ по защите прав предпринимателей Борис Титов поддержал инициативу Российского союза промышленников и предпринимателей (РСПП) о снижении страховых платежей в Пенсионный фонд (ПФР) для людей предпенсионного возраста, по его мнению, это позволит избежать **массовых увольнений**, сообщил Титов журналистам в ходе своего визита в Ростов-на-Дону в четверг.

«Мы считаем, что они [страховые платежи в ПФР] вообще должны быть снижены по крайней мере до 15% [сейчас они составляют 22%]. И первыми в этом ряду стоят люди предпенсионного возраста, иначе их начнут увольнять - женщин в 54, мужчин - в 59, то есть за год до того, как они будут вступать в предпенсионный возраст. Начнутся **массовые увольнения**, потому что предприниматели не будут рисковать, они будут увольнять этих людей до начала предпенсионного возраста», - сказал Титов.

Кроме того, по его мнению, данную меру необходимо распространить также на молодежь до 25 лет. «Потому что до 25 лет молодым людям очень сложно найти работу в начале своего пути. Первое место работы - это всегда большая сложность, и там должны быть тоже льготы по оплате страховых взносов», - пояснил бизнес-омбудсмен.

РСПП предложил сократить отчисления работодателя в Пенсионный фонд за сотрудников предпенсионного возраста. По мнению главы союза Александра Шохина, речь может идти о снижении страховых отчислений в 1,5-2 раза или на 25% суммарно по всем платежам. При этом, по его словам, выпадающие доходы бюджета в этом случае составят 200-300 млрд рублей в год.

Ранее президент РФ Владимир Путин предложил ввести за безосновательное увольнение или отказ в приеме на работу лиц предпенсионного возраста ответственность вплоть до уголовной.

**ТАСС - Российские новости**